



南波ONE

市场星报世界杯特别报道

sina 新浪网
sina.com.cn

新浪体育全程支持



另一种声音

于立生

“呜呜祖啦”，这个“吵死全世界”的喇叭在世界杯上一举成名。它的生产地在中国浙江的一些手工作坊。记者去这些小作坊探访时发现这些“呜呜祖啦”的生产者竟然从未听说过世界杯。(6月30日《中国青年报》)

这些“呜呜祖啦”的生产者大多来自农村，他们看不懂足球比赛也不关心世界杯，不认识球场上的明星大腕，不知道他们生产的大喇叭在外国叫“呜呜祖啦”，也不会料到他们生产的这种喇叭发出的巨大噪音，几乎“把全世界都吵死了”。

他们关心的只是自己家庭的生计，是结了婚的儿子、学会走路的孙子，是每小时6元的报酬，是活多了每个月的薪水就会上涨不少……

在世界分工发达的今天，地球上一个地方生产的东西在地球的另一个地方并不稀奇。在这种细致的分工中，很多人只是生产线上某一部件的生产者，他们看不到自己的生产成果的有用性，因此工作的意义就是工作本身。对这些“呜呜祖啦”的生产者而言，生产这种喇叭只是一种谋生计的工作，至于这种喇叭最后被用来做什么了他们一概不知。他们只是每天例行化地工作，世界杯唯一对他们有影响的可能是自己生产的喇叭好卖，自己的工资会增加不少。让他们多谈一些世界杯的事情，多是无言以对。

不是他们缺少情感，也不是他们不善言谈。虽然他们亲手生产着“呜呜祖啦”，但他们每天的生活只是局限于这些简陋的塑料生产车间，他们所见所闻跟世界杯都没有任何关系，他们看不见自己亲手生产的喇叭竟然在世界大赛的赛场上大放异彩。他们以为自己距离那里遥不可及，其实却是息息相关。虽然他们的产品走向了世界，但他们的视野仍然局限在自己的生活圈子。中国足球踢不好，有人归于体制，不无道理，但是如果连“呜呜祖啦”的生产者都不知道世界杯，我们又怎么能奢望我们的足球能踢多好呢？

“吵死全世界”是“呜呜祖啦”的一种声音，它的另一种声音就在它的生产车间，寂静无声但却希望有更多的人能够听到。



独立的物种

潘采夫

夜里一点，一女同事来短信，“你说的那个唯一大爱卡恩的女球迷，是不是在说我？”我回忆了半夜，也没想起啥时听过她和卡恩叔叔的故事。这样的深情反馈还有不少，卡恩竟然有这么多的女球迷，原来美女与野兽不是一部童话，卡恩、卡努、卡伦布这些金刚，也都有自己的领地。

一位女球迷在我博客留言：“我一姐们喜欢德国队，喜欢拜仁，喜欢卡恩，于是学了德语，去了德国留学，回国进了德企，从此跟一帮老德小德共事。这是我所亲见的因足球而改变人生轨迹的事例之一。因为巴乔，我初中开始看球，从一个近似伪球迷逐渐进化为球迷。看了十四个赛季的意甲，十二个赛季的英超，以及欧冠。”

果然是女人，相比男人，她们是比较高贵的一个物种。男人一夜，女人一生，女人一旦恋上，就把你当成一辈子的事儿。但对于女球迷来说，这种爱恋，又只是一个陌生女人的来劲，我爱你，但跟你并没有关系。女



人这种一根筋之美，曾把王朔感动得老泪纵横，给徐静蕾写了《一个陌生女人的来信》的来信。

喜欢巴拉克的竟也不少，女人的爱点让人捉摸不透，最后我才明白，他们喜欢巴拉克的抬头纹。一个叫“桃花流水春风”的女球迷说：“喜欢巴拉克，巴拉克看起来就像只大型狗狗，看见就想揉揉，可惜这次没能上场。”还有一位说，“给博主一个建议以后写文章，关于足球，关于球星别忘了巴拉克。谢谢！”大型狗狗？好

观球不语

像就是脸皱得像老爷爷那种，女主人能把它的脸扯长三尺，再揉来搓去地爱不够。

女人到底爱什么又恨什么？好像也没个标准，一个女人说，她喜欢的还是法国、德国和意大利(顺序严格不变)，主要是个人感情投入史。“这次我却支持阿根廷，因为它最有可能打败巴西。女球迷看球也许还有另外一个特色：恨比爱更持久。我很不喜欢巴西，巴西留给我的印象就是罗纳尔多的土包子样。”因为不喜欢罗纳尔多的长相，就连带恨上了巴西，为了恨巴西，就支持阿根廷，连三个“老情人”也顾不上了。这个逻辑关系让我头皮发麻，打死也不通，大罗招谁惹谁了？但在女人那里发生得无比自然，怎么着吧，反正就是恨上了，为了恨还爱了就爱了。

这个世界有两种球迷，一种是球迷，一种是女球迷，她们是一个独立的物种。对于女人来说，她们的恨比爱更持久。鸡贼如男人者，懂不了，惹不起，也拼不过。

口水战

樊立慧



我相信中国队能获得更大进步。

难得的间歇期，世界杯也到了最后的剑拔弩张时刻，各个球队之间在玩什么？玩口水战。可不要小瞧了这个口水战，两军交锋，除了短兵相接之外，上上之术还得攻心，扰乱了军心，敌人可能会不战而阵脚大乱，本方则有可乘之机。

君不见，口水战玩得最好的应该是上届世界杯的意大利队，话说在总决赛中，如果不是马特拉齐出口骂人，齐达内

也不会用头顶他，也就是这个一顶，法国失去了核心骨。四年之后，已经不见了齐达内的踪影，不知道等到法国恢复元气还得多少年，一支没有核心的球队是没有前途的。当然，骂人的意大利也受到了惩罚，跟着法国前后脚离开了南非。

还有喷口水的就是我们伟大的球王贝利，他的乌鸦嘴一直让人哭笑不得，难得他看好巴西，说巴西要胜荷兰。荷兰人不高兴了，克鲁伊夫说巴西丑陋，防守反击让巴西只有足球没有桑巴了，务实的邓加直接叫老头不要看比赛，还嫌他老是白蹭票。看来，骂人的口水战燃烧到球场外了。

巴西荷兰大战前有声音，德国和阿根廷的那一边也没有消停。先是“小猪”说阿根廷人踢球很野蛮，老马可不高兴了，不过，成为主帅的他难得没有跟着对骂，只是说德国人怕

不同樊响



了，并且大大赞赏自己的球员。正面冲突没有，老马也在算总账，阿根廷《民族报》刊登了老马回忆1986年、1990年、2006年三届世界杯的德阿大战，并说足球领域中有黑手党，他敢讲的本领可一点不比贝利大帝弱啊！德国的媒体也跟着火上浇油，搞了一场世界杯模仿秀，说马拉多纳的庆祝姿势酷似小狗。

看来，人在江湖飘，谁人不说人，谁人不被人说呢！世界杯不止，口水不止啊！

畅享世界足球盛事
共享全球风尚家居

WWM 望湖美家居
中国大型建材家居专业服务平台

